

14 МАЯ
1938 года
№ 44 (685)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РУКОВОДИТЬ СЕВОМ

Наш район значительно отстал по темпам сева от других районов области. Многие из них уже закончили сев и приступили к взмету паров, а Куйтунский на 12 мая план сева выполнил не больше чем на 40—43 проц. Не одну резолюцию бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома вынесли по этому вопросу. Однако оперативное руководство ходом сева не улучшилось. Причины этого нужно искать в преступной беспечности и неповоротливости райисполкома, райзо и директоров МТС.

Приведем факты: поля для посева пшеницы почти во всех колхозах подготовлены. Промедление с засевом их даже на один день—преступление. Почва быстро высыхает. Но руководители райисполкома и райзо не проявили достаточно инициативы, чтобы организовать быструю вывозку семян с элеватора и этим самым обеспечить немедленное завершение сева пшеницы в колхозах, которые особенно отстают.

11 апреля утром поступило 62 тонны семенной пшеницы. Казалось, что эти семена будут в тот же день доставлены в колхозы. Однако 12 мая к 12 часам дня из 62 тонн было взято только 13 тонн зерна. Колхоз «Победа» должен получить 70 центнеров, «Искра социализма»—130 и т. д. На вопрос, когда эти колхозы выберут семена зав. райзо т. Окунь пожал плечами, ответил: «Неизвестно. Колхоз «Ленинский путь» не выезжает за семенами, а в колхоз «Красный борец» мы послали парочного». Вот и все. Вместо боевой работы по переброске семян буквально в несколько часов председатель РИК'а т. Горбунов и зав. райзо тов. Окунь проявляют бессилие и беспомощность. Машины не мобилизованы, план заброски семян отсутствует. А между тем многие колхозы не сеют, ждут семян и в это же время почва высыхивается.

На складе сельхознаба до сих пор еще лежат 35 килограммов нетраги-

на и семена технических культур: 300 кгр. американского пирея, 300 кгр. кр. клевера, разбор которых не организован. По этому вопросу вынесено не мало решений, но, что пользы от этих решений, когда семена лежат на складах, а саботажники их остаются безнаказанными!

Нет тревоги за сев и в некоторых колхозах и МТС. Председатель колхоза «Путь Ленина» Амосенко и посланная ему на помощь Загер не организовали колхозников на быстрейшее проведение сева. На работу выходят поздно. Бригадир не чувствуют ответственности за сев. Они спят и приходят в поле на работу позднее колхозников.

В этом колхозе уже несколько дней стоит сломанная тракторная сеялка, а ремонт ее не организован. В колхозе им. Ленина, вот уже два дня как стоит неисправная тракторная сеялка, она сломана по вине старшего агронома Чеботарихинской МТС при установке нормы высева. Этот колхоз находится под боком у Чеботарихинской МТС. Директор Кириллов ездит каждый день мимо колхоза, но не заезжает в бригаду. Он здесь бывал за все время сева всего лишь один раз. Тракторный отряд работает плохо. Он даже не обеспечен инструментом. На всю бригаду имеются 1 плоскогубцы, не хватает ведер для заправки тракторов. И все это директора МТС Кириллова не беспокоит.

Погода стоит исключительно благоприятная. Район имеет все возможности закончить сев буквально в ближайшие 2—3 дня. Для этого нужно, чтобы райисполком и в первую очередь его председатель Горбунов, зав. райзо т. Окунь, директоры всех 4 МТС не на словах, а на деле были проникнуты чувством государственной ответственности за судьбу урожая, решительнее боролись с саботажниками и оперативнее руководили севом.

С—в

КОЛХОЗ „КОМБАЙН“ НАКАНУНЕ ЗАВЕРШЕНИЯ СЕВА

Колхоз „Комбайн“ Карымского сельского совета закончил сев ранних зерновых культур 10 мая, т. е. первым в районе. Из плана 563 гектаров он посеял 300 га пшеницы, 16 га ячменя, 4 га проса, перевыполнил план сева ярицы на 6 гектаров и приступил полным ходом к севу овса. На 12 мая колхоз план сева выполнил на 88—90%.

Бригадир первой бригады т. Сухоруков, закончив сев пшеницы 8 мая с перевыполнением плана, оказал помощь бригаде № 2.

—Мы добились быстрого окончания сева потому, что у нас было широко развернуто социалистическое соревнование между бригадами и отдельными колхозниками—заявил председатель колхоза т. Будаговский.

Сеяльщик Шульгин Егор Андреевич выполняет вместо нормы 5 га до 5,6 га в день и заработал за пятидневку 10 трудодней. Халимулин Василий ежедневно выполнял

и перевыполнял нормы. Не было такого дня, чтобы сеяльщики не выполнили норм. Палагутин Иван на конном культиваторе добился выполнения до 4 га вместо нормы 3,2 га.

Наряду с быстрыми темпами сева здесь строго соблюдается агротехника. Бригадир и все колхозники борются за высокое качество обработки почвы и сева.

Инспектор по качеству Никанор Лукич Будаговский строго следит за качеством сева. Он ежедневно бывает у сеялок, у пахарей, бороноволок. Его появление на полосе радует колхозников. Они советуются с ним по вопросам как можно добиться еще лучшего качества работы и получают от него нужный им совет.

Качество сева пшеницы, ярицы и ячменя признано Никанором Лукичем хорошим. Колхозники борются за окончание сева первыми в районе.

Денисенко

1 Мая 1938 года на Красной площади Москвы состоялась мощная демонстрация трудящихся столицы.



На снимке (слева направо): Товарищи В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и А. И. Угаров на трибуне мавзолея.
Фото Союзфото.

РЕКОРДЫ ПЯТИСЕЯЛОЧНЫХ АГРЕГАТОВ

В Иркутском зерносовхозе между пятисеялочными агрегатами развернулось социалистическое соревнование за первенство на севе. Комсомольский агрегат Орлова на 3 отделениях дал 11 мая рекордную выработку. Тов. Орлов засеял за свою смену 120 га и сэкономил 9 кгр. горючего. Сменщик Орлова т. Бунин засеял 12 мая 108 га. Прекрасная работа стажеров обеспечивает им высокие заработки. Тов. Орлов заработал 71 рубль, а прицепщики—Бубнов, Горбач и Задидулин получили по 42 рубля за одну смену. Агрегат Орлова премирован дирекцией совхоза.

Однако тракторист 5 отделения т. Вязьмин побил рекорд Орлова. Он 11 мая посеял 123 га, выполнив норму на 154%. Тов. Вязьмин заработал в этот день 85 рублей.

КОЛОМЕНЦЕВА

РАВНЯТЬСЯ ПО ЛУЧШИМ ТРАКТОРИСТАМ

В колхозе „Красный борец“ работает отряд № 5 Барлукской МТС. С первых дней выезда в поле между трактористами этого отряда развернулось социалистическое соревнование. Вот показатели отдельных трактористов. Тов. Азабочка Артем 30 апреля, за одну смену, на колесном тракторе закультивировал 12 га, 2 мая посеял 12,10 га, 4 мая—11,45 га, 6 мая—26 га. Не хуже Азабочки работает и другой тракторист Окунь Яков Павлович. 5 мая, в одну смену, он вспахал 11,40 га, 6 мая—8,62 га, 7 мая—8,25 га, 9 мая—9 га и т. д.

Эти товарищи изо дня в день перевыполняют нормы бочий день до минимума, со-

кратили простои машин, заправляют трактора горючим в борозде, внимательно осматривают свои машины перед выездом в борозду и немедленно устраняют все обнаруженные в них дефекты.

А вот другой тракторист этого же отряда Головач Иван. Работает он на таком же тракторе и на таких же массивах, что и трактористы Азабочка и Окунь. Однако он дает не больше 1,5—2 га пахоты в смену. 10 мая Головач за 2 смены заборонил только 5 га и горючего перерасходовал 88 кгр. Нежелание бороться за сжатые сроки сева, небрежное отношение к машине—вот причины позорно-низкой выработки тракториста Головача.

Хвесьно

Почему Харикская МТС проваливает сев

Харикская МТС в глубоком прорыве. В большинстве колхозов сев проходит неудовлетворительно. На 10 мая по колхозам МТС было посеяно всего лишь 34 проц. плана. Почему МТС отстает? На этот вопрос дал ответ совещание председателей колхозов и сельсоветов, состоявшееся здесь 10 мая. Прежде всего потому, что тракторный парк работает из рук вон плохо. Большинство тракторов половину своего времени простаивает. В колхозе „Ураец“ трактор с начала сева закультивировал...5 га. Остальное время он стоял из-за плохого ремонта. В колхозе им. Молотова стоит, посланная из МТС, тракторная сеялка с поломанными шестернями. В колхозе „Красный борец“ тракторы не работают в ночную смену потому, что не обеспечены фарами и динамо. Из 4 тракторов СТЗ в колхозе имени Кирова стоят уже больше суток 3 трактора из-за неисправности магнето, а третий ночью не

работает из-за отсутствия света. Почти каждый председатель колхоза жаловался на безобразную работу тракторов. Все говорили о том, что дирекция МТС не выполняет договора с колхозами.

Кроме этого на совещании выяснилось, что и многие руководители колхозов саботировали сжатые сроки сева. Председатель колхоза „Аршан“ Тимофеев организовывает пьянки среди колхозников. По его вине сеялки простаивают часами из-за несовременной подвозки семян.

„Сырыми“ настроениями был сильно заражен председатель колхоза имени Чапаева Савчук. Он сознательно оттягивал начало сева, под предлогом, что „сыро“.

Не во всех колхозах полностью используются лошади на севе.

Руководство МТС не болеет за судьбу урожая. Директор т. Щедрин только гастролит-

рует по колхозам, но практической помощи тракторным отрядам он не оказывает. А заместитель его по политчасти т. Кустов превратился в сигнализатора, да и еще в плохого. Он всю свою работу свел к тому, что иногда подает сигнал в райком.

Политической работы в тракторных отрядах не ведется. Стенгазеты не выпускаются, заключенные договора соревнования между тракторными отрядами не проверяются.

Вскрыв причины срыва сжатых сроков сева, совещание установило график работ для каждого колхоза, но на следующий же день он был нарушен директором МТС. Тракторные отряды работают без заданий.

Когда же директор МТС Щедрин и помполит Кустов по-большевистски возьмутся за выполнение директивы обкома партии о быстрейшем окончании сева?

Еговнин

НАША РОДИНА РСФСР

Во всем нашем Союзе широко развернулась кампания по выборам в Верховный Совет Союзных и автономных республик. В связи с возросшим стремлением читателей познать и изучить великую страну Советов редакция нашей газеты приступает к печатанию статей о союзных республиках. Сегодня мы печатаем статью о РСФСР.

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика занимает более трех четвертей территории СССР (16 1/2 миллионов квадратных километров из 21 1/5 миллионов).

РСФСР — многонациональное государство. Четыре пятых населения — русские.

В состав РСФСР входят 17 автономных республик и 6 автономных областей. В бассейне Волги расположены автономные республики: Чувашская, Марийская, Мордовская, Татарская, Удмуртская, Немцев Поволжья и Калмыцкая. К большому Кавказскому хребту прилегают республики: Дагестанская, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и три автономные области — Адыгейская, Карачаевская, Черкесская. К Уральскому хребту примыкают республики: Коми и Башкирская, к границе с Финляндией — Карельская. На берегу Черного моря расположена солнечная Крымская республика, в Сибири, у озера Байкал, расположена Бурят-Монгольская республика, в горах Алтая — Обиротская и Хакасская автономные области, в бассейне реки Лены — Якутская АССР, на Дальнем Востоке, у реки Амура, — Еврейская автономная область.

РСФСР располагает богатейшими недрами, в них заложены колоссальные запасы железной руды, каменного угля, торфа, драгоценных и редких металлов, нефти, калийных солей и много других рудных и нерудных ископаемых.

За годы советской власти и в особенности за две сталинские пятилетки в РСФСР создана могущественная социалистическая индустрия. Промышленность РСФСР дает более двух третей продукции промышленности всего Советского Союза.

В РСФСР построены тысячи новых предприятий, оборудованных первоклассной техникой. Всем известны Магнитогорский и Кузнецкий металлургические заводы-гиганты, выпускающие чугун, сталь, рельсы, балки и другие изделия из чугуна и стали; Московский, Горьковский и Ярославский автомобильные заводы, выпустившие в 1937 году 200.000 грузовых и легковых автомобилей; Сталинградский и Челябинский тракторные заводы; Саратовский завод сельскохозяйственных машин; Сталиногорский и Березниковский химические комбинаты и сотни других крупных предприятий, снабжающих всю страну орудиями производства и обороты и важнейшими предметами потребления.

Валовая продукция крупной промышленности РСФСР выросла в 1937 году по сравнению с 1913 годом в 8 2/3 раза.

Велики успехи РСФСР в выполнении одного из заветов Ленина — об электрификации страны. Выработка электроэнергии в РСФСР в 1937 году по сравнению с 1913 годом увеличилась в 20 раз. Построены крупные электростанции, работающие на угле, на торфе или использующие даровую энергию рек. Лампочка Ильича проникла в такие глухие места, где раньше избы освещались только лучиной.

Своими достижениями и победами народы РСФСР обязаны Великой Октябрьской социалистической революции, ее гениальным вождям Ленину и Сталину, великой коммунистической партии и героическому русскому рабочему классу, который помог всем отсталым и угнетенным ранее национальностям подняться до уровня передовых.

РСФСР — страна крупного коллективизированного сельского хозяйства. В республике сейчас насчитывается свыше 173 тысяч колхозов и свыше 2 1/2 тысяч совхозов. На колхозных полях работает около 250 тысяч тракторов и почти 75 тысяч комбайнов. Свыше 90 проц. всех колхозных посевных площадей обслуживается машино-тракторными станциями. Новая техника земледелия, новые методы труда способствовали значительному поднятию урожайности. В 1937 году в РСФСР было собрано более 5 миллиардов пудов зерновых культур — в полтора раза больше, чем в 1913 году.

Произошло значительное перемещение сельскохозяйственных культур: пшеница передвинулась на север (Московская, Калининская, Ленинградская и др. области), сахарная свекла — на восток (Алтайский край, Саратовская, Новосибирская области, Дальний Восток и др.), на Северном Кавказе и в низовьях Волги созданы новые хлопковые районы. Производятся и совершенствуются новые культуры, неизвестные царской России: кенаф, канатник, клеверина, южная конопля и др.

Расцвет народного хозяйства РСФСР сопровождается громадным подъемом материального и культурного уровня трудящихся. Средняя годовая заработная плата рабочих за две сталинские пятилетки увеличилась в 3 1/2 раза. Колхозный строй обеспечил крестьянству возможность зажиточной и культурной жизни.

Преобразились советские города. Десятки и сотни городов получили водопровод, канализацию, трамвайное и автобусное сообщение. Грандиозная перестройка производится в красной столице РСФСР и всего Советского Союза — Москве. Неизвестными стали также такие города, как Горький, Саратов, Куйбышев, Сталинград, Свердловск, Хабаровск и другие. Возникли новые благоустроенные города: Кировск (Ленинградская область), Сталиногорск (под Москвой), Магнитогорск (на Урале), Сталинск (Зап. Сибирь), Игарка (на Крайнем Севере), Комсомольск на Амуре и многие другие.

До революции в РСФСР на каждые 100 человек приходилось 75 неграмотных. Теперь неграмотность в основном ликвидирована. Введено всеобщее обязательное обучение как в городе, так и в деревне.

За 20 лет в РСФСР построено школ больше, чем за 200 лет при царской власти.

В национальных республиках и областях преподавание ведется на родном языке. Десятки национальностей только при советской власти получили свою письменность.

Под знаменем Сталинской Конституции в Советской России всем народам открыта дорога к культуре, к знаниям, к счастливой зажиточной жизни.

Своими достижениями и победами народы РСФСР обязаны Великой Октябрьской социалистической революции, ее гениальным вождям Ленину и Сталину, великой коммунистической партии и героическому русскому рабочему классу, который помог всем отсталым и угнетенным ранее национальностям подняться до уровня передовых.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Лучший бригадир

Сухоруков — делегат

окружного предвыборного совещания

10 мая в колхозе „Комбайн“ состоялось общее собрание колхозников. На повестке дня стоял один вопрос о выделении представителя на окружное предвыборное совещание.

Единогласно колхозники выдвинули лучшего бригадира 1-й бригады Сухорукова Василия Петровича. Бригада т. Сухорукова первой закончила сев ранних зерновых культур и заканчивает сев овса.

Сафонов

ТЩАТЕЛЬНО СОСТАВЛЯЮТ СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Мингатуйский сельсовет тщательно составляет списки избирателей. После проверки правильности записи фамилии, имени и отчества избирателей, секретарь сельсовета т. Барташук приступил к переписыванию их на чистых бланках. Составление списков заканчивается, они будут в ближайшие 2—3 дня вывешены для всеобщего обозрения. Все колхозники охвачены изучением „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ в полевых станах. Среди женщин, не участвующих в посевных работах, организовано изучение избирательного закона на дому.

К.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

9 мая состоялось первое заседание Тулунской окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР, на котором разработан план ее работы и члены окружной комиссии закреплены за конкретными объектами работы.

На очередном заседании окружной избирательной комиссии будет заслушан доклад председателя Тулунского райисполкома и трех председателей участковых избирательных комиссий о ходе работы по подготовке к выборам.

Достоинство встретить выборы в Верховный Совет РСФСР

Еще 9 мая колхоз „Красный пахарь“ Карандайского сельсовета закончил сев пшеницы с перевыполнением плана. Посев произведен по хорошо обработанным парам, которые перепаханы и закультивированы. Подготовлены хорошие пары также под овес и ячмень. Сев колхоз заканчивает. Нужно отметить умелое руководство работой бригад бригадирами Дегтяревым и Куликом. Труд колхозников

хорошо организован. Опозданий на работу нет. Были вначале в этих бригадах и саботажники сева Мядзилцо Карп и Примачко Мария, но их колхозники вскоре разоблачили.

Колхозники деятельно готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР. По сельсовету организовано 11 кружков, в которых избиратели изучают „Положение о выборах“.

Степанов

КОЛХОЗНИКИ ПРИВЕТСТВУЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) И СНК СССР ОТ 19 АПРЕЛЯ

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 19 апреля с. г. „О запрещении исключения колхозников из колхозов“, и „О неправильном распределении доходов колхозов“ вызвали среди колхозников колхоза „Земледелец“ производственный подъем. После обсуждения их в первой бригаде, колхозники, выступая в прениях, благодарили партию и правительство за заботу о

них. Пахари Смоликов, Фролов и др., приветствуя постановления партии и правительства, обязались лучше работать на полях, ответить вождю трудящихся товарищу Сталину за заботу о колхознике большевистскими делами. Между бригадами развернулось соревнование за окончание сева к 15 мая при высоком качестве обработки почвы.

Куликов

До конца разоблачить кулацкое охвостье

Колхоз „Искра труда“ в первые дни полевых работ выдвинулся по Харикской МТС на первое место по севу. На 30 апреля у него было засеяно 150 га. Но с 1 мая колхоз стал сильно отставать. С 5 по 10 мая им было посеяно только 45 га. В чем причина такого резкого снижения темпов сева? Основная причина здесь кроется в саботаже сева со стороны неразгромленного еще до конца вражеского охвостья. Вот факты: сын арестованного кулака — кузнец Усов всячески тормозил сев. 8 мая тракторная селка остановилась из-за неисправности колеса. Потребовалась кузнечная работа. Но кулацкий последний отказался исправить селку под разными предлогами, мол нет угля, нет молотобойца и т. д. Но когда ему достали уголь и дали в помощь человека, то обнаглевший враг закрыл кузницу и ушел. Селка простояла целый день. Характерно, что этого врага все время защищал и защищает председатель колхоза Шестаков. Даже после разоблачения кузнеца Усова как врага колхозного строя, он старается его выгородить.

Этот же Шестаков долгое время скрывал от колхозников опублико-

ванные в печати постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 19 апреля. Будучи не согласен с постановлениями партии и правительства «О запрещении исключения колхозников из колхозов» и «О неправильном распределении доходов в колхозах» он заявил: «сейчас председателем колхоза работать не буду. Нужно бежать или заболеть, а посеюную пусть проведит кто-либо другой, только не я».

Пшеницу колхоз имел все возможности засеять к 7 мая. Но Шестаков сознательно оттянул срок окончание сева до 11 мая.

Колхозники колхоза „Искра труда“ горят желанием быстрее и лучше сеять. За последние дни почти все пахари, селятники и бороповолоки стали перевыполнять нормы. Если с 5 по 10 мая было посеяно всего лишь 45 га, то 11 мая за один день, т. е. после разоблачения вредителя Усова, посеяли 55 га.

Нужно до конца разоблачить саботажников сева и колхозники, наперстав упущенное, сумеют в ближайшие 2—3 дня не только выйти из прорыва, но и закончить весенний сев при высоком качестве.

Медведицин

НА ПОВОДУ У САБОТАЖНИКОВ СЕВА

Во второй бригаде колхоза „Земледелец“ нет борьбы за лучшее окончание сева. Хужетого, здесь под предлогом организации свадеб решили сорвать сев. 8 мая пахари Куликов М., Крюков П. и бороповолки Новиков Г., Новиков Н. и Басников Евстафий бросили работу и ушли в деревню на свадьбу. Правление колхоза выделило для обслуживания участников свадьбы лучших лошадей, сняв их с пахоты. Десятки колхозников не работали в этот день. Мно-

гие из них (как например Новиков Григорий, который метит колхозу за то, что его отца посадили за контрреволюционную деятельность) вышли на работу 9 мая в 10 часов утра.

Срывщики сева готовят на 15 мая новую свадьбу. А правление колхоза вместо того, чтобы разоблачить кулацкую агентуру пытающуюся под видом организации свадеб сорвать весенний сев, очутилось у нее на поводу.

Колхозники

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

На восточном фронте республиканская армия продолжает оборонительные бои, приостановив наступление фашистов на всех участках фронта.

После выхода мятежников 15 апреля к побережью Средиземного моря республиканцы отразили все попытки фашистов расширить захваченный ими приморский участок. Повесил большие потери у Тортозы, мятежники не смогли захватить этот город прикрывающий Таррагону (крупный пункт в направлении к Барселоне). После этого мятежники сосредоточили свои усилия на юге захваченного ими приморского участка в направлении на Бастельон. Мятежники заняли здесь небольшой пункт Алкала Де Чисверт. По последним сообщениям инициатива в этом районе перешла к республиканцам.

На северном участке восточного фронта республиканские части проявляют большую активность в районе города Сорт и недавно захваченного мятежниками города Трмп. Здесь республиканская армия во многих местах потеснила фашистов. Прочно укрепились республиканские части и у Лериды.

Таким образом на всех участках восточного фронта наблюдается устойчивое положение. Расчеты фашистов захватить в короткий срок Каталонию и закончить войну — оказались битыми. Во время наступления на Каталонию мятежники потеряли убитыми и ранеными до 50 тысяч солдат и офицеров. В боях на восточном фронте республиканцы сбили более 50 фашистских самолетов. В плен за последнее время республиканцы взяли более 40 германских и итальянских летчиков.

На центральном и южном фронтах положение без перемен. (ТАСС)

Отв. редактор ДЕРЕВЕНСКИЙ